

ГОЛОС ВРЕМЕНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
КИРОВСКОГО РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

СРЕДА, 20 МАРТА 1996 год.

22

ИНДЕКС 54022

(5646) ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

Указ Президента Российской Федерации

от 7 марта 1996 года №337

О реализации конституционных прав граждан на землю

С начала 1991 года в результате проведения земельной реформы около 40 млн. граждан Российской Федерации получили в собственность земельные участки, 12 млн. сельских жителей стали собственниками земельных долей (паев). Однако многие вопросы право-вого регулирования земельных отношений законодательно не решены.

В целях обеспечения защиты конституционных прав граждан на землю в преддверье до принятия Земельного кодекса Российской Федерации

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

1. Установить, что земельные участки, полученные гражданами до 1 января 1991 г., находящиеся в их пожизненном наследуемом владении и пользовании, в том числе сверх установленных предельных размеров, и используемые ими для ведения личного подсобного хозяйства, колхозного садоводства, или иного либо дачного строительства, сохраняются за гражданами в полном размере. Запрещается обмывать граждан, имеющих указанные земельные участки, выкупать их или брать в аренду.

Правительству Российской Федерации в месячный срок внести в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проект федерального закона о бесплатном закреплении в собственности граждан указанных в настоящем пункте земельных участков.

2. Органам местного самоуправления в целях укрепления индивидуального сектора на селе увеличить в установленном порядке за счет земельных долей (паев) предельные размеры земельных участков, предоставляемых гражданам для ведения личного подсобного хозяйства.

3. Правительству Российской Федерации и органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации:

принять меры к завершению в 1996 году выдачи членам сельскохозяйственных организаций и другим гражданам собственникам земельных долей синдицитета на право собственности на земельные доли. Выдача и регистрация этих синдицитетов происходит бесплатно;

обеспечить заключение в течение 1996 года договоров пользователей земельных участков независимо от форм собственности со всеми собственниками земельных долей;

проводить разъяснительную работу среди сельского населения о правах собственников земельных долей и способах их использования.

4. Собственник земельной доли без согласия других участников долевой собственности вправе:

передать земельную долю по наследству;

использовать земельную долю (с выделением земельного участка в натуре) для ведения крестьянского (фермерского) и личного подсобного хозяйства;

продать земельную долю;

подарить земельную долю;

обменять земельную долю на имущественный пай или земельную долю в другом хозяйстве;

передать земельную долю (с выделением земельного участка в натуре) в аренду крестьянским (фермерским) хозяйствам, сельскохозяйственным организациям, гражданам для ведения личного подсобного хозяйства;

передать земельную долю на условиях договора ренты и по жизненному содержанию;

внести земельную долю или право пользования этой долей в уставный капитал или паевой фонд сельскохозяйственной организации.

Указанные сделки с земельными долями осуществляются в соответствии с законодательными и иными нормативно-правовыми актами Российской Федерации, а также положениями настоящего указа с учетом ранее принятых обязательств собственниками земельных долей.

Возмездное отчуждение земельных долей производится с соблюдением правил, предусмотренных статьей 250 Гражданского кодекса Российской Федерации.

5. Разрешить гражданам для ведения личного подсобного хозяйства, колхозам, сельским и специалистам сельскохозяйственных организаций, специалистам сельскохозяйственного профиля органов местного самоуправления и органов государственной власти субъектов Российской Федерации, а также руководителям и специалистам, проработавшим в колхозах, совхозах и других сельскохозяйственных организациях не менее пяти лет, получать земельные участки в собственность, бесплатно для ведения крестьянского (фермерского) хозяйства и использования в иных целях в соответствии с законодательством Российской Федерации за счет свободных земельных паев хозяйств и фонда перераспределения земель на условиях, предусмотренных для бесплатной передачи земельных участков или земельных долей гражданам — сельским товаропроизводителям.

6. Установить, что передача земельных долей в аренду сельскохозяйственным организациям, крестьянским (фермерским) хозяйствам, а также передача земельных долей или права пользования ими в уставный капитал сельскохозяйственных организаций осуществляются на основании договоров между собственниками долей и сельскохозяйственными органи-

зациями и крестьянскими (фермерскими) хозяйствами. Договоры регистрируются в установленном порядке на местах в комитетах по земельным ресурсам и землеустройству.

Правительству Российской Федерации обеспечить в месячный срок утверждение примерных форм соответствующих договоров.

Установить, что договоры аренды земельных долей заключаются на срок не менее трех лет. Арендодателями могут выступать как отдельный собственник, так и группа собственников земельных долей.

При передаче земельной доли в аренду или в пользование земельный налог по договору с собственником может выплачиваться арендатором или пользователем.

Площадь земель сельскохозяйственного назначения, арендуемых для производства сельскохозяйственной продукции, не ограничивается.

6. Разрешить органам местного самоуправления по заявлению собственника выкупать его земельную долю в целях пополнения фонда перераспределения земель и передачи (продажи) юридическим лицам гражданам Российской Федерации для производства сельскохозяйственной продукции. Порядок и условия выкупа устанавливаются органами государственной власти субъектов Российской Федерации.

7. Разрешить руководителям и специалистам сельскохозяйственных организаций, специалистам сельскохозяйственного профиля органов местного самоуправления и органов государственной власти субъектов Российской Федерации, а также руководителям и специалистам, проработавшим в колхозах, совхозах и других сельскохозяйственных организациях не менее пяти лет, получать земельные участки в собственность, бесплатно для ведения крестьянского (фермерского) хозяйства и использования в иных целях в соответствии с законодательством Российской Федерации за счет свободных земельных паев хозяйств и фонда перераспределения земель на условиях, предусмотренных для бесплатной передачи земельных участков или земельных долей гражданам — сельским товаропроизводителям.

8. Установить, что при передаче сельскохозяйственных угодий в собственность гражданам

и юридическим лицам им бесплатно передаются в собственность земельные участки, занятые кустарником, мелколесьем и другими несельскохозяйственными угодьями и расположенные между участками продиктивных земель в границах отводимого земельного массива.

Земельные угодья, выбывшие из сельскохозяйственного оборота, передаются бесплатно гражданам и юридическим лицам, получающим земельные участки впервые или дополнительно и имеющимся, для производства сельскохозяйственной продукции при условии финансирования ими не менее 50 процентов стоимости работ по освоению земель.

9. Органам местного самоуправления в течение месяца со дня опубликования настоящего указа направить всем собственникам земельных долей извещение о порядке получения зарегистрированных в соответствии с законодательством Российской Федерации свидетельств на право собственности на земельные доли (для тех, кто ранее их не получил).

Невостребованные земельные доли, на которые не поступили заявления на получение свидетельства на право собственности на земельные доли, передаются (сохраняются за) сельскохозяйственным организациям, которые используют их в течение трех лет. Если в течение этого времени собственник указанной земельной доли не подал заявление на получение свидетельства на право собственности на земельную долю и не принял решения об использовании земельной доли, она остается в пользовании сельскохозяйственной организацией еще на три года.

10. Органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации совместно с комитетом Российской Федерации по земельным ресурсам и землеустройству обеспечить проведение комплекса землеустроительных работ, связанных с компактным размещением земельных участков крестьянских (фермерских) хозяйств, сельскохозяйственных кооперативов, иных сельскохозяйственных организаций и личных подсобных хозяйств в целях создания условий для их добровольного консолидирования в области производства, переработки, реализации сельскохозяйственной продукции, сервисного обслуживания, инженерного обустройства

территории и улучшения социально-бытового обслуживания населения.

Местоположение земельного участка, выделяемого в счет земельных долей для образования крестьянского (фермерского) хозяйства, сельскохозяйственного кооператива, иных сельскохозяйственных организаций и личного подсобного хозяйства или выкупа земельных долей органами местного самоуправления, определяется в месячный срок по соглашению между собственниками земельных долей.

В случае разногласий решение принимает орган местного самоуправления при участии комитетов по земельным ресурсам и землеустройству. При этом должны быть обеспечены рациональная организация территории (компактное размещение) и качество земель выделяемого участка не ниже среднего по хозяйству.

При выкупе земельных долей для государственных или муниципальных нужд с изменением в соответствии с законодательством Российской Федерации целевого назначения местоположение земельного участка определяется на основании градостроительной документации или акта выбора земельного участка под строительство объекта.

При несогласии собственников земельных долей с местоположением выделяемого им земельного участка споры решаются в судебном порядке.

11. Правительству Российской Федерации, органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации обеспечить своевременное финансирование землеустроительных работ, связанных с реализацией настоящего указа.

Установить, что руководители федеральных органов исполнительной власти и органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, использующие средства, поступающие от изменения земельного налога и арендной платы за землю, на цели, не предусмотренные федеральным законом «О плате за землю», несут ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Президент Российской Федерации
Б. ЕЛЬЦИН.

Идет подписка на газету «Голос времени».

Цена на второе полугодие — 21 тысяча рублей.

Выписывайте свою районную газету!

КАЗАЦКАЯ ВОЛЯ

ВЫПУСК ВТОРОЙ



«Я послал лучших. И они пошли»

— Пришли добровольцы ко мне и сказали:

— Батыка, мы пойдем...
И пошли. Их было не удер жать. Мужчины выполняли свой долг защитников земли рус ской. И кто имел право их ос тановить?

Казак Иван Шипилов, или Неугомонный

Скромный по нынешним вре менам домик по улице Степной. Здесь живет старейший казак станицы Зольской Иван Тито вич Шипилов. Скоро ему, 5 мая, 87 стукнет.

Во дворе — сельхозтехника, инвентарь. Сын Володя — тоже казак — ведет семейное крестьянское хозяйство: обраба тывает 20 гектаров земли, его жена Любка — правая рука в хозяйстве, внук Алешика тоже работает на земле вместе с от цом. Семья дружная. Живут и на жизнь не жалуются.

Иван Титович по преному бодрый и веселый, и, как всег да, гостеприимный, радушно встретил меня. Я поведал ему о цели своего прихода, и мы охотно разговорились.

А судьба его сложилась так:

— В голодный, 1933 год, слушил в Прохладном, в 89-м кавалерийском полку. А с на чалом Великой Отечественной, в 1941 году, «посадили» на броню.

— Езжай, — сказал воен ком, — домой, паши и сей. Помни, что на фронте хлеб из жен не меньше, чем патроны и снаряды. В станице еще девки и бабы остались. Собери их до кучи, и создай из них бригаду. Научи водить трактор, пахать, сеять, убирать. А на фронт не спеши: надо будет — не только попросим, но и прикажем.

Но душа Ивана разбралась из фронта. Трижды прорывался к военному комиссару, просил, умолял... Но тот, увидев из до кументах красную полоску со словом «Броня», резко прика зывал: «Езжай! Паши!».

Однажды, поздним вечером, Иван вернулся с поля, а на встречу ему жена, Екатерина:

— На вот, бумагу накуюто прислали.

Это была повестка в военкомат. Задыхаясь, положить директо

Отродясь казаки от службы не бегали, за бабым подолом не прятались, и теперь, когда в нашем приграничье неспокойно, они вышли на рубежи, поставили свои заставы, и будьте спокойны: враг через них не пройдет, пока хоть один казак

— Все, дружище. Собирайся. Больше посыпал некого.

Поехали на фронт. Это был сентябрь 1943 года.

А уже в октябре они осво боджали Ростов-на-Дону, Кри вой рог, Белую Церковь и другие города и села в составе 1-й гвардейской десантной дивизии 6-го воздушного полка.

10 октября Ивана тяжело ранило. Лечился в госпитале, в Уфе. После излечения работал там же бригадиром на железной дороге.

Среди боевых наград на лац кание пикиана красуются Гвардейский значок, орден Отечественной войны, медаль «За отвагу», которую заслужил за то, что не пропустил немца из Кривого Рога в Пятихатки, множество других медалей. А к 50 летию юбилею, в честь Дня Победы, Ивану Титовичу вручены казачий знак — крест «За спасение Отечества».

В 1946 году Шипилов демобилизовался. Вернулся домой. И опять на трактор. Опять на хату и сеять.

Интересный человек Иван Титович. С ним тепло, уютно:

— Услышу хорошую народную песню, увижу красную плиску — душа разрывается, а ноги сами в плис просятся,

— говорит он, улыбаясь.

Какой бы хор в станице ни организовался, Иван Тито вич — непременный участник в нем. Но больше всего ему нравился казачий ансамбль, ко торым руководила артистка на родного коллектива Надежда Левченко. Иван Титович был там запевалой. А сколько он знает старинных песен! Не счесть. Ходячий фольклор!

И одни «Колядки», ни одна

еще будет и она.

Казаки всегда были вне по литеики, но они свято стояли на своих постах, оберегая по кой родной земли, честь своих близких.

И сейчас наши казаки не со бираются воевать с чеченцами, но границы свои они держат на крепком замке.

Хватит с нас Минеральных Вод, Буденновска, Кизиляра. Мы больше никому не позволим шкодить на русской земле.

Самое интересное: кто больше всех иногда кричал: «Дайте нам оружие, мы пойдем защищать, свои дома и семьи!» в добровольцы не записались. Пошли те казаки, кто всегда был совестью станицы.

Это Александр Николаевич Заремба. Сын у него четырех летний, дом затеялся строить, а все оставил — и ушел, потому как о себе казаку думать некогда, за Россюю-матушку болит у него сердце, за стани цу нашу. И думает он о том, как отвести беду от Родины.

Некоторые думают, что казаки, как контрактники, за длинным рублем подались.

Нет, не за деньги там слу жат наши хлопцы, и служат они не за страх, а за совесть. Согласитесь, не каждый захо чет (даже за миллионы!) под ставить под пулю свою головушку.

Мы не идем в Чечню убивать, но мы делаем все, чтобы не убивали нас, русских, не смели бы надругаться над нашей землей, нашими женами, детьми и стариками.

Ушли и мои родные племяни ки Вячеслав Васильевич Глазков, Василий и Александр Серковы...

Как атаман и как близкий родственник я их уговаривал, не пускал даже:

— Оставите станицу без охраны, мы вам и здесь нужны. А в ответ услышал, к при-

— Забирай его, батыка, чтоб станицу вашу не позорил. Нет на такого никакой надежды. Завтра нападется да уснет на посту, из-за такого дурака всех и вырежут...

На днях опять поедем хлоп цев своих проводить, повезем им продукты, одежду, письма и подарки от родственников. Пусть слушат верой и правдой и знают, что станица с ними, что мы их помним, любим и идем всех домой живыми и здоровыми.

Н. ЧМЕЛЕВ,
атаман станицы Старонав ловской.

Он на снимке.

Заканчиваем беседу, и Иван Титович сокрушается:

— Волит душа, что в стани це умирает всякая культура.

Кто виноват? Ума не приложу.

Любит Иван Титович, в меру своих сил, позиться по хозяйству. Коз держит. Да козы не простые. Немецкой породы и высокопродуктивные: до 6 литров молока дают в день. А козье молоко и кир — хорошее лекарство от многих болезней.

Как-то по осени я отправил ся за грибами. В лесополосах и небольших лесочках появились вешенки. Смотрю: на по лине Иван Титович настег код с коляками: штука 5-6. И, знаете, как они его понимают? Какдрессировщика в цирке. Любое его требование выполняют. И всегда рядом. Нигде и никогда шкоды не делают.

С. ДАНИЛЕНКО,

ст. Зольская.

НА СНИМКЕ (в центре): И. Т. Шипилов.



Ласточки — домахи, домовитки

При закладке дома (хаты) на место, где казак думал возводить свое жилище, на ночь, ссыпали зерно. Рано утром спешили посмотреть, цело зерно или нет. Если оно оставалось нетронутым, мес то считалось пригодным для застройки, и казаку остава лось, засучив рукава, строить свой очаг.

Теперь он шел в церковь и занимал молебен во здравие хозяина.

Счастливым местом для строительства хаты считалось то, где обычно по свое й воле располагались на отды х коровы.

Казаки верили: если на стены дома, в местах приле гания несущей перекладины (матки), положить шерсть черного барана (!), в доме не будет сырости, стены ни когда не будут покрываться плесенью.

Прежде чем переехать в новый дом (хату), поменять место жительства, казаки в обязательном порядке говели на старом месте, считая, что, отговевшись, не занесут гре хов в новый дом.

О приближении чьей-то смерти «узиавали», основы ваяясь на различных приметах: собака веет по ночам или роет яму во дворе, илица бьет в окно кирпичом, в комнату залетела летучая мышь, во сне приходит по хинник и зовет за собой (плохо, если идешь за ним), видишь родственника, уходящего за горизонт, снятся мухи. То же — если стены дома трещат, опасность гла ве семья.

Рубить что-либо на поро ге комнаты — значит, по поверью казаков, желать болезни самому себе.

Если ласточка свила себе гнездо на стене дома или хаты, разорить это гнездо нельзя — наплевается не счастье на дом. Ласточки считались в подворьях казаков хозяйствами, домахами, домовитками.

Из комнаты вверх в отверстие печной трубы без нужды не заглядывай, если не хочешь увидеть черта.

Вор, зайдя ночью во двор, своими чарами только тогда может лишить собак способности лаять на него, когда те лежат на земле. Если же собаки будут лаять на кровле сараи и вообще на возышениях, то недруг (вор) ничего не сможет сделать с ними своим волшебством.

Золотой душа человек

Долго в сберкассе, что на железнодорожном вокзале, не зевло с работниками. Были здесь операторы, старые и молодые, но ни одна не прикивалась, не выдергивали экзамены на работы с людьми. А народ склоняется разный, не очень-то веселый от теперешней черной жизни.

Чаще всего идут люди пожилые, раздражительные.

Была здесь молодая оператор, наверное, только что пошла десятилетки.

Положил я свою мизерную

— В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

пенсию на сберкнижку, а на другой день ко мне явился местный детектива.

— Сколько положил? Кто видел? Есть ли свидетели? Их точный адрес...

Оказалось, что та самая «десантная» что-то напутала в документах, а я, как инсайдчик, оказался шиноват. Бывают такие парадоксы!

Другая работница оказалась раздражительная, и на каждый вопрос отвечала дерзостью, грубо.

Третья совсем не разбиралась в этой работе, и пришлось ей уйти.

Но вот появилась Валентина Степановна Веснина, и дело совсем изменилось. Люди не перинчатят сейчас, не грубят друг другу, все операции делаются тихо и спокойно. «А почему? — вы спросите.

Да потому, что Валентина Степановна очень спокойный и

водители сельхозпредприятий, специалисты ослабили контроль к работникам ферм, в результате чего происходят хищения кормов и молока.

Не всегда должным образом проходит зимовка общественного поголовья. К сожалению, работники ферм не используют опыт тех хозяйств, которые при всех трудностях и проблемах добиваются неплохих результатов. К примеру, за прошлый год в ООО «Коммаяк» от каждой фуражной коровы получили по 3310 килограммов молока, в ГПЗ «Комсомолец» — 3010, а на отдельных фермах этих хозяйств надон в некоторых группах превышают четырехтысячный рубеж.

Прозвучавший в выступлении В. Д. Мороза анализ состояния дел в животноводстве каждого хозяйства наводит на грустные мысли: если и дальше будет необоснованное сокращение поголовья и продолжаться спад производства продукции, то мы можем стать перед вопросом быть ли животноводству вообще. Руководители сельхозпредприятий в сложившейся ситуации должны проанализировать положение в каждом подразделении и принять срочные меры по устранению недостатков.

Пройдет не так уж много времени и в хозяйствах района начнется весенние полевые работы. Какая степень готовности машино-тракторного парка? Почти в каждом хозяйстве есть свои проблемы и трудности. Но причине дорогоизны нет возможности приобретать новую технику, старая износилась. Самое сложное положение в СХП «Нива», «Зольский», «Воход», ТОО «Зубр». Лучше решают вопросы с подготовкой техники СХП «Горнозаводское», «Марийское», ООО «Коммаяк», ГПЗ «Комсомолец», колхоз «Советский» — здесь руководители и инженерные службы работают в тесном контакте, используются возможности приобретения запчастей и ремонтных материалов за счет бартерных сделок. В основном хозяйства района сами выходят на прямые связи с заводами производителями и решают свои проблемы.

Особую тревогу вызывает положение дел в животноводстве. Допущено сокращение поголовья крупного рогатого скота, в том числе коров, а также свиней, овец, уменьшилось производство и реализация молока и мяса. Убой на фуражную корову составил за прошлый год только 2043 килограмма. Серьезные просчеты в животноводстве допустили АХК «Орловское», СХП «Старопавловское», «Зольское», колхоз «Советский», э/х «Новопавловское», СХП «Расвет». В ряде хозяйств недо статочное внимание уделяется качеству произведенной и реализуемой продукции. Руко

водители сельхозпредприятий, специалисты ослабили контроль к работникам ферм, в результате чего происходят хищения кормов и молока.

В ст. Маринской в доме обнаружен труп его хозяина гр. Б. Видимых телесных повреждений замечено не было. Известно, что работал он чабаном в местном сельхозпредприятии, а еще любил приложитьсь к стакану.

В том же населенном пункте найден труп 49-летнего мужчины гр. С. Кетти, он погиб не работал, бомжевал.

уравновешенный человек. Она может долго объяснять исполнительной старушке, как правильно оформить документы, на какой срок выгодней положить деньги, сколько ей потом начислят. И все это делает спокойно и рассудительно.

Вот что значит компетентность и знание своего дела. Человек на своем месте.

Не раз мне приходилось посещать это общественное место, и каждый раз я уходил удовлетворенный и спокойный. Пользуюсь случаем, хочу от души поблагодарить Валентину Степановну за ее чуткость и внимание и пожелать ей всех земных благ и огромного счастья.

Слава Богу, не перевелись у нас в России еще добрые и отзывчивые люди.

М. ТОЛМАЧЕВ,
наш селькор.

Хватит ссылаться на трудности

Как уже сообщалось, состоялось заседание администрации района с участием руководителей сельхозпредприятий. Вел его первый заместитель главы, начальник управления сельского хозяйства И. П. Костюков. Выступивший на заседании заместитель начальника управления сельского хозяйства В. Д. Мороз подробно рассказал о том, как сложились дела в животноводстве за прошлый год и два месяца текущего, в какой степени готовности находятся сельхозпредприятия в преддверии весенне-полевой кампании.

Скажем сразу, что ситуация в сельском хозяйстве сложилась нелегкая. Объем валовой продукции снижается с каждым годом. И хотя по итогам прошлого года получено более 5 млрд рублей прибыли, пять хозяйств — АХК «Орловское», колхоз «Советский», СХП «Воход», КСП «Прогресс» и АО племсодержавшо «Советский» — закончили его с общим убытком почти в два с половиной миллиарда рублей. Причина кроется в низкой продуктивности полей и ферм, высокой себестоимости продукции. Несоответствие между увеличением затрат и цен на продукцию явно идет не в пользу товаропроизводителей, в итоге рентабельность сельскохозяйственного производства стала низкой. И если в растениеводстве затраты и цена имеют относительную одинаковый темп роста, то в животноводстве затраты явно растут более ускоренно.

Особую тревогу вызывает положение дел в животноводстве. Допущено сокращение поголовья крупного рогатого скота, в том числе коров, а также свиней, овец, уменьшилось производство и реализация молока и мяса. Убой на фуражную корову составил за прошлый год только 2043 килограмма. Серьезные просчеты в животноводстве допустили АХК «Орловское», СХП «Старопавловское», «Зольское», колхоз «Советский», э/х «Новопавловское», СХП «Расвет». В ряде хозяйств недо статочное внимание уделяется качеству произведенной и реализуемой продукции. Руко

водители сельхозпредприятий, специалисты ослабили контроль к работникам ферм, в результате чего происходят хищения кормов и молока.

Вместе с тем финансовое состояние сельхозпредприятий критическое, практически все сидят в долгах и, причем, значительных. И сейчас трудно что-либо сказать, каков выход из созданной ситуации, наладиться практически не на что. Только самим хозяйствам надо использовать даже малейшие возможности и резервы, чтобы поправить положение. Ответ руководителей, которым ставился вопрос, думают ли они выдавать зарплату, погашать долги за электроэнергию, газ, в различные фонды, сводится к одному: тяжело, но по возможности будут рассчитываться. Директор СХП «Горнозаводское» А. А. Юрченко предложил пересмотреть цену в сторону увеличения при сдаче молока на местные молзаводы. Руководителя ООО «Коммаяк» А. А. Касютину волнует вопрос, когда вернет этому хозяйству долг в сумме около 500 миллионов рублей АО «Сортсемовощ». Очень сложная ситуация в АХК «Орловское», где практически не с чего делать деньги — нацен очень низкие, и зерно тоже успели реализовать, а долгов уйма. К сожалению, не присутствовал на заседании председатель колхоза «Советский» С. А. Ширяев — в этом хозяйстве долги практически не погашаются в течение четырех лет. Какой выход из положения и есть ли он у советчан, остается под вопросом. Отдельные руководители разводят беспомощно руками: что ж — отключайте электроэнергию, газ...

Трудно, очень трудно сейчас сельхозпредприятиям — слов нет. Но не стоит же на месте и ничего не делать? Администрация района на своем заседании вынесла постановление, в котором обязала руководителей сделать все, чтобы выпрямить положение в сельском хозяйстве, решить все вопросы, связанные с подготовкой техники к весенне-полевым работам, приобретением минеральных удобрений, пестицидов, при необходимости использовать товарный кредит. Словом, нужны конкретные, действенные меры.

Н. КИРЬЯНОВ.

Криминальная хроника

ЖЕНЩИНЫ ЛИ ВИНОВАТЫ?

В парке п. Коммаяк обнаружен труп 34-летнего гр. Установлено, что 7 марта он поссорился с женой и по обещал ей, что покончит жизнь самоубийством. Что и сделал, причем, использовал для этих целей гранату Ф-1. С места происшествия были изъяты осколки гранаты и скоба запала.

Попытался свести счеты с жизнью 24-летний житель г. Новопавловска гр. П. После скандала с супругой он изрядно, видимо для смелости, выпил и пошел вешаться. К спасению, до

конца свою затею осуществить БЕРУТ ВСЕ, ЧТО «ХОРОШО» ЛЕЖИТ

В милицию обратилась гражданка К. из станицы Зольской и сообщила, что у нее из дома кто-то забрал 300 тысяч рублей и квантанцию на денежный перевод. Стражи порядка сразу оперативно, и вскоре вор был найден. Им оказался односельчанин, несовершеннолетний.

В городе Новопавловске с жилого дома исчезла телевизионная антенна ДМВ, которая стоит 140 тысяч рублей. Об этом сообщила в милицию граж-

данка А. Теперь остается отыскать воришку.

В канун женского праздника ночью у одного из жителей ст. Зольской кто-то «увел» со двора шесть кроликов. Вскоре местные милиционеры нашли новых хозяев лохотухих звериков, ими оказались двое молодых людей — одному 22, а другому 23 года. Украденных животных пришло, конечно, возвратить настоящему их владельцу.

С ОГНЕМ ШУТИТЬ НЕЛЬЗЯ

В Новопавловске у гр. К. в домовладении возник пожар, причиной которого явилось неосторожное обращение с огнем уже преклонных лет женщины. Сгорели вещи, мебель, оконные и дверные блоки. Нанесенный ущерб обопасля хозяину в сумму около 100 миллионов рублей.

С. КАСПАРЬЯНЦ,
майор милиции.

ВЫ НАМ ПИСАЛИ

В своем письме к нам ветеран войны и труда Н. И. Лебедько, житель ст. Зольской, спрашивает, когда будет снижена плата за пользование телефоном для этой категории населения.

На этот вопрос мы попросили ответить начальника РУС В. П. Пышнова.

До настоящего времени механизм предоставления льгот ветеранам ВОВ и труда Правительством РФ не разработан и не доведен до введения предприятий связи.

В соответствии со ст. 30 Федерального закона «О связи» при предоставлении льгот по оплате услуг связи возмещение недополученных предприятиями связи доходов производится за счет средств тех, кто эти льготы устанавливает.

Новопавловский РУС предоставляет 50-процентную скидку при оплате за установку телефона участникам войны. Освобождены от установленной платы инвалиды войны 1, 2 и 3 групп инвалидности, инвалиды 1 группы, Герои Советского Союза, Российской Федерации и полные кавалеры Ордена Славы. Местный бюджет в состоянии компенсировать только эти льготы.

После решения вопроса на уровне законодательной и исполнительной власти РФ, субъектов РФ об источниках финансирования Федерального закона «О ветеранах» Новопавловский РУС будет иметь возможность предоставить 50-процентную скидку в абонентской плате за телефон и радио ветеранам в соответствии с настоящим Законом.

СПРАШИВАЛИ — ОТВЕЧАЕМ

Пенсия задерживается. Почему?

Именно такой вопрос заучит в письме жителей ст. Маринской, присланном в редакцию в канун 8 Марта.

уже получили 79,6 % от положенной суммы на февраль.

За март же еще не поступило ни копейки.

Поэтому, уважаемые пенсионеры, пожалуйста, не зините в нерасторопности или непорядочности ни нас, работников райособса, ни банк, ни почту. Нет нашей вины в том, что вам до сих пор не принесли пенсию, ибо, как только приходит деньги, мы стараемся все операции по доставке пенсий адресату выполнить в кратчайший срок — за один-два дня.

Были бы в районе свои деньги для этого — и проблем бы не было, но их нет. Все мы ждем пока что на дотации. Вот и приходится ждать. Мы тоже волнуемся не меньше вашего, дорогие пенсионеры, ведь именно у нас первых вы и спрашиваете: «Когда будет пенсия?». Мы тоже искренне заинтересованы в том, чтобы она приходила в срок.

Я желаю всем здоровья и терпения. Не всегда же так будет. Должно же у нас в стране когда-то все наладиться.

В. ЧЕРНЫШЕВА.

● ГАИ сообщает

С 1 апреля в районе проводится годовой технический осмотр транспортных средств и прицепов

ГРАФИК ПРОВЕДЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ТЕХНИЧЕСКОГО ОСМОТРА ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ И ПРИЦЕПОВ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ И УЧРЕЖДЕНИЙ НЕЗАВИСИМО ОТ ФОРМ СОБСТВЕННОСТИ

Наименование предприятия, организаций, учреждений	Время и место проведения
1 Администрация района, редакция газеты «Голос времени», прокуратура, финансовый отдел, отдел образования, управление социальной защиты населения, АО «Хлебная база», НГДУ, филиал фирмы Росгосстрах «Ставрополье», Сбербанк, комбанк, налоговая инспекция, налоговая полиция, комитет по культуре, кооператив, отдел статистики, управление сельского хозяйства, районный суд, юридическая консультация, райсовпроф, фонд социального страхования, центр занятости населения, отдел Федерального казначейства, комитет по земельным ресурсам и землеустройству.	01.04.96 Акционерное об-во «Хлебная база»
Кировское ТМО, профдезотдел, аптека, мед. страховая компания, РЦГСЭИ, фонд обязательного мед. страхования	02.04.96 Кировское территориальное медицинское объединение
РУМ, РОСТО, АО «Новопавловскрайгаз»	03.04.96 Рай. управ. мелиорации
Кировское МДРСУ, РУС, РУФПС	04.04.96 Кировское МДРСУ
ЧП «Березка», кооп. «Авантаж», Акционерное общество «Марынинская ПМК», СХП «Марынинское»	05.04.96 Акционерное об-во «Марынинская ПМК»
АО РТИ «Аполлонское», АО «Сельхозхимия», ПК «Монтажник», Аполлонский филиал АО «Ставропольнефтепродукт», АО РТО «Кировское»	08.04.96 на местах
АО «КПП «Кировский», АО «МПМК-2», АО «КПП «Новопавловский», АО «МЭПМК-4», АО «Инициатива», МПМК-1, АО «Пищекомплект «Кировский», бако-прачечный комбинат, горэлектросети, ветбаклаборатория, станция защиты растений, станция по борьбе с болезнями животных, госсанэпидемия Райэлектросети, ПТУ № 48	10.04.96 на местах
	11.04.96 Акционерное об-во «МПМК-2»
	12.04.96 Акционерное об-во «МПМК-1»
	15.04.96 Райэлектросети

ГРАФИК ПРОВЕДЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ТЕХНИЧЕСКОГО ОСМОТРА ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ И ПРИЦЕПОВ.

Населенный пункт	Время проведения июня	Место проведения
Зольская	3, 4, 5,	гараж СХП «Зольское»
Марынинская	6, 7, 10	гараж СХП «Марынинское»
Комсомолец	11, 13	гараж ГПЗ «Комсомолец»
Старопавловская	14, 17	ПООП ст. Старопавловская
Фазаный	18	гараж ИПЦ «Зольский»
Коммаяк	19, 20	гараж ООО «Коммаяк»
Орловка	21, 24	гараж АХК «Орловское»
Горнозаводское	25, 26	ПООП с. Горнозаводское
Советская	27, 28	гараж к/з «Советский»
	1 июля	

Время проведения техосмотра с 14.00 до 18.00.

АОЗТ «Кировское» ПАТИМ реализует автомобили бортовые и автобусы: ГАЗ-53, ГАЗ-52, ЗИЛ-130, ЕРАЗ, ИЖ-2715, ИЖ-2125, Пингвин, тракторный прицеп ЗПТС-12, котельную из газового топлива.

Оказывает услуги: по перевозке грузов, проверке автомобилей на токсичность и дымность, производит ремонт и обслуживание автомобилей.

Оплата за оказанные услуги и товар принимается в любой форме, возможен бартер.

☆ ☆ ☆

АОЗТ «Кировское» ПАТИМ реализует оптом макаронные изделия с выдачей соответствующих документов на качество изготовленной продукции.

Обращаться: г. Новопавловск, ул. Восточная, 9.

1 — 1 (000014)

ПРОДАЕТСЯ

дача в товариществе «Подсолнухи», имеются водопровод, свет. Обращаться по тел. 4-22-74, с 9.00 до 17.00; 4-21-91, после 18.00.

1 — 2 (000020)

ИНКУБАТОР легко сделать самому, если приобрести в местном магазине по адресу: г. Новопавловск, магазин «Ореон», ул. Мира, 147 терморегулятор с инструкцией по изготовлению и использованию инкубатора. Гарантия предоставляется. Выход цыплят 90 %. Окупается через месяц.

1 — 1 (000017)

Коллектив администрации Кировского района выражает глубокое соболезнование заведующей отделом образования Шаповаловой Ольге Ивановне по поводу смерти ее племянника БИРЮКОВА АНАТОЛИЯ. (000019)

Коллектив Кировской типографии выражает искреннее соболезнование Кухтиной Римме Ивановне по поводу смерти ее отца.

(000018)

УЧРЕДИТЕЛИ:
администрация района
трудовой коллектив редакции
Время подписания в печать по графику: 14.00.
Номер подписан: 15.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Главный редактор — 2-04-20; отдел писем, отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел — 2-27-94; ответственный секретарь, бухгалтер — 2-03-94; фотокорреспондент — 2-27-94.

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА

23.30 Фигурное катание
0.40 «Черный треугольник». 3-я серия

КАНАЛ «РОССИЯ»

- 7.30 Время деловых людей 8.00, 11.00, 14.00, Вести
- 8.25 Требуются... требуются...
- 8.30 Что день грядущий...
- 8.35 Ритмы
- 8.50 Всего понемногу
- 9.40 Телегазета
- 9.45 Крестьянский вопрос
- 10.05 «Санта-Барбара»
- 11.20 Миллийская хроника
- 11.30 Торговый дом «Ле Монти»
- 11.45 Мульти-пульти. «Квартира из сырья». «Мы с Шерлоком Холмсом», «Кораблик»
- 12.15 Репортажи с мест
- 12.30 Деловая Россия
- 16.05 Новости (П)
- 16.10 Синемограф (П)
- 17.00 Вести
- 17.20 Из провинции с любовью
- 17.50 Дисней по пятницам. «Высокое небо», 3-я серия
- 18.45 В ординаторской (П)
- 19.00 Студия-2 (П)
- 19.15 О новом курсе политических реформ (П)
- 19.25 Вертикаль
- 20.00, 23.00 Вести
- 20.25 Подробности
- 20.35 «Санта-Барбара»
- 21.30 «К-2» представляет
- 22.25 «Оставайтесь в шлифе»
- 23.30 Река времени
- 23.35 Автомаг
- 23.40 Анализы недели
- 0.10 Ночной сеанс. «Руки убийцы»

СУББОТА, 23 1 КАНАЛ

- 7.45, 9.10 Телеканал «Подъем»
- 8.45 Слово пастыри
- 9.00, 15.00, 18.00 Новости
- 10.30 Не зевай
- 11.00 Утренняя почта
- 11.35 Смак
- 11.55 Эрмитаж
- 12.25 Х/ф «Мама вышла замуж»
- 14.00 Фигурное катание
- 15.20 Автомобиль и я
- 15.40 В мире животных
- 16.20 Окно в Европу
- 16.50 Бомонд
- 17.10 Счастливый случай
- 18.20 «Бралаш»
- 18.40 Телесюж
- 19.10 «Золотая серия». Год 1985. «Самая обаятельная и привлекательная»
- 20.45 Спокойной ночи, малыши
- 21.00 Время
- 21.45 «Детективное агентство «Лунный свет»
- 22.45 Ди
- 23.25 Брейн-ринг
- 0.10 Коллекция первого канала «Счастливчик Лучано»

КАНАЛ «РОССИЯ»

- 8.00 Вести
- 8.25 Что день грядущий...
- 8.30 «Вокулаша, или Загадка доктора Никодима»
- 8.45 Золотой ключик
- 9.05 Этикетка
- 9.15 Твои возможности, человек
- 9.45 Парламентская неделя
- 10.30 Большой хоккей
- 11.15 Программа передач (П)
- 11.20 Человек с гитарой (П)
- 11.50 Парк культуры (П)
- 12.35 Бумеранг (П)
- 13.05 Агентство «Кавказ» (П)
- 13.35 Потребительский спрос
- 13.50 Афиша канала «14-24»
- 13.55 Анонс (П)
- 14.00 Вести
- 14.20 Де-факто
- 14.35 «Бланш», 1-я серия
- 15.25 Телесериал (Ст)
- 15.35 У природы нет плохой погоды (Ст)
- 15.55 Деловая неделя (Ст)
- 16.15 Телесуфлер (Ст)
- 16.20 Рекламная программа
- 16.35 СТВ новости (Ст)
- 16.55 Футбол. Чемпионат России «Спартак» (Москва) — «Черноморец» (Новороссийск)
- 18.55 «Петербургские тайны», 43-я серия
- 20.00, 23.00 Вести
- 20.25 Субботний вечер с Роланом Быковым
- 22.05 Совершенно секретно
- 23.30 Служба 299-00-00
- 23.45 Река времени
- 0.55 «Адамово яблоко»

Телевидение

ПЯТНИЦА, 22

1 КАНАЛ

- 6.00 Телеутро
- 9.00, 18.00, 0.30 Новости
- 9.15, 18.20 «Секрет тропиканки»
- 10.05 Одни на один
- 10.45 Играй, гармонь любими!
- 11.15 М/ф «Зачем верблюду апельсин?»
- 11.25 Пока все дома
- 12.00, 15.00 Новости (с с/п)
- 12.10 Телерадиокомпании «Мир»
- 12.50 «Открытая книга»
- 14.00 Мультфильм
- 14.10 Сериал «ТСН»
- 15.20 Мультсериял «Приключения в одиссее»
- 15.45 Фильм - сказка «Мария испускающая»
- 17.00 Фигурное катание
- 19.10 «Звезда» представляет...
- 19.25 Человек и закон
- 19.55 Поле чудес
- 20.45 Спокойной ночи, малыши
- 21.00 Время
- 21.45 «Детективное агентство «Лунный свет»
- 22.45 Взгляд

Коллектив новопавловской СШ № 2 выражает глубокое соболезнование Роменской Любови Васильевне по поводу трагической гибели ее сына

ВЛАДИМИРА.

Коллектив комитета по культуре выражает глубокое соболезнование Роменской Любови Васильевне по поводу трагической гибели ее сына

ВЛАДИМИРА.

Коллектив работников по воспитанию СШ № 13 глубоко скорбит по поводу трагической гибели учительницы

РОМЕНСКОГО

Владимира Алексеевича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

(000018)

Ответственность за достоверность публикации несет авторы.

Их точку зрения не обязательно разделяет коллектива редакции.